



**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ
(СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)**

ПРЕСС-РЕЛИЗ

№ 110 от 26.11.2020 г.

26 ноября - Всемирный день информации

26 ноября во многих странах отмечается Всемирный день информации (World Information Day), праздник, приобретший в последние десятилетия особую актуальность. Именно в этот день в 1992 году состоялся первый Международный форум информатизации. Проводится Всемирный день информации ежегодно с 1994 года по инициативе Международной академии информатизации, имеющей генеральный консультативный статус в Экономическом и Социальном советах ООН, и Всемирного информациологического парламента.

Информация всегда играла в жизни человечества очень важную роль. Начиная с середины 20 века в результате социального прогресса и революционного развития науки и техники роль информации постоянно растет. Сегодня информация – чуть ли не главная ценность в современном мире. Цифровое будущее, о котором раньше и подумать не могли (Интернет, ПК, мобильник, смартфон, работа в онлайн пространстве) становится привычным цифровым настоящим.

В настоящее время мировой тенденцией стал переход на цифровые технологии во многих отраслях жизнедеятельности человека и общества в целом. Этому тренда придерживается и Россия. Одним из важнейших направлений информатизации российского общества является развитие Интернет-технологий.

Всемирный день информации на полном основании можно считать и праздником статистиков. Ведь понятие «**Информация**» является ключевым в статистической деятельности. Формирование официальной статистической информации, максимально полное и оперативное обеспечение информационных потребностей органов власти и управления всех уровней и широкого круга пользователей является основной целью деятельности органов государственной статистики.

В соответствии с Федеральным законом от 29.11.2007 № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» система государственной статистики это государственная федеральная **информационная статистическая система**, представляющая собой совокупность позволяющих осуществлять официальный статистический учет первичных статистических данных и административных данных. **Официальная статистическая информация** - сводная агрегированная документированная информация о количественной стороне массовых социальных, экономических, демографических, экологических и других общественных процессов в Российской Федерации, формируемая субъектами официального статистического учета в соответствии с официальной статистической методологией.

Информационные ресурсы органов официальной статистики, в том числе Северо-Кавказстата, являются надежной и уникальной информационной базой, позволяющей обеспечивать органы власти и управления субъектов Российской Федерации в СКФО официальной статистической информацией о состоянии промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта, торговли, финансовой сферы, ценообразования, уровня жизни населения, рынка труда, демографической ситуации.

В среднем в год Северо-Кавказстатом обрабатывается более 200 млн значений показателей, актуализировано порядка 350 баз данных.

На официальном сайте Северо-Кавказстата (<https://stavstat.gks.ru>) представлена детальная информация о социально-экономическом положении Северо-Кавказского федерального округа, в том числе в разрезе муниципальных образований; оперативные показатели в динамике за ряд лет; данные по итогам федеральных статистических наблюдений о состоянии здоровья населения, рационе питания, применению информационных технологий, занятости и других.

Специалисты Северо-Кавказстата постоянно оптимизируют и совершенствуют структуру интернет-портала, чтобы его материалы стали более качественными и понятными каждому пользователю.

Сегодня государственная статистика выходит на новый уровень, становится более открытой, привлекательной и понятной для пользователей, мобильной, дающей информацию «здесь и сейчас». По словам руководителя Росстата Павла Малкова, перед российской статистикой сейчас стоит серьезный вызов – стать качественнее, более оперативно отражать изменения, которые происходят в экономике и социальной сфере, работать с новыми источниками данных. В этом может помочь внедрение концепции использования «больших данных» в статистике. Росстат запускает ряд пилотных проектов, где будут использоваться технологии «больших данных» (Big Data) в переписи, в статистике цен, миграции, туризме и в ряде других направлений. Предстоит большая работа, в том числе существенные изменения методологии. Одновременно необходимо обеспечить сопоставимость показателей, то есть внедрение новых технологий не должно приводить к потере сопоставимости с предыдущими рядами данных.

Большой объем информации с геопривязкой, который будет доступен всем россиянам на публичной ВІ-платформе даст предстоящая Всероссийская перепись населения, которая пройдет в апреле 2021 года.

У пользователей платформы появится возможность получать и анализировать данные не только в федеральном и региональном разрезе, но и на уровне любого, даже самого маленького населенного пункта. Это

позволит создать основу для формирования полноценной муниципальной статистики и тонкой настройки решений на основе полученных данных.

Информационная эра, со всей стремительностью наступившая во второй половине XX века, привнесла и продолжает приносить в нашу жизнь много нового. По оценкам экспертов, за последние три десятилетия количество созданной человечеством информации превысило объем данных, созданных за предыдущие три тысячи лет. Темпы прироста новых информационных продуктов не снижаются: количество новой информации в мире удваивается примерно каждые 10 лет.

Главная цель учреждения Всемирного Дня информации – показать прямую зависимость между повышением уровня и качества жизни людей и возможностью своевременно пользоваться необходимыми доступными данными. Накопленный опыт в сфере информационных технологий должен служить во благо человечества.

При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна

<https://riafan.ru/1327723-vsemirnyi-den-informacii-ot-papirusa-do-socialnykh-setei>

<https://www.calend.ru/holidays/0/0/111/>